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1º SEMESTRE - 2013 
INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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GABARITO RASCUNHO 
 

 

01 A B C D  Ilustres alunos do 10º Período: 

Desejo que vocês 
“Não tenham medo da vida, tenham medo 
de não vivê-la. 
Não há céu sem tempestades, nem 
caminhos sem acidentes. 
Só é digno do pódio quem usa as derrotas 
para alcançá-lo. 
Só é digno da sabedoria quem usa as 
lágrimas para irrigá-la. 
Os frágeis usam a força; os fortes, a 
inteligência. 
Seja um sonhador, mas una seus sonhos 
com disciplina, 
Pois sonhos sem disciplina produzem 
pessoas frustradas. 
Seja um debatedor de ideias. Lute pelo que 
você ama.” 

                             Augusto Cury 

 

Parabéns por estar a um passo 
da conclusão do curso.  
Aos aprovados no Exame da 
Ordem, parabéns pelo avanço. 
A todos meu forte abraço e 
reconhecimento de vossa 
dedicação e muito esforço. 
Quero bem a todos, 
indistintamente! Desejo sucesso! 
 

Eliel Ribeiro Carvalho 
 

02 A B C D  

03 A B C D  

04 A B C D  

05 A B C D  

06 A B C D  

07 A B C D  

08 A B C D  

09 A B C D  

10 A B C D  

11 A B C D  

12 A B C D  

13 A B C D  

14 A B C D  

15 A B C D  
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https://www.pensador.com/autor/augusto_cury/
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Disciplina: Direito Previdenciário 

Profª.:  Leilane Camargos 

 

Questão 01 

Sobre o sistema de seguridade social adotado na Constituição da República, analise as 

proposições abaixo: 

I - Saúde, previdência social e assistência social são os pilares do sistema de seguridade social. 

II - A aplicação dos critérios da uniformidade e da equivalência dos benefícios e serviços está sujeita a 

distinções, conforme sejam destinatárias populações urbanas ou rurais. 

III - O acesso aos programas de saúde pública deve seguir os princípios da universalidade e da 

gratuidade do atendimento. 

IV- A concessão dos benefícios de previdência e de assistência social estão sujeitos a carência e são 

devidos na medida da contribuição do beneficiário. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

 

A) Apenas as assertivas I e II estão corretas.  

B) Apenas as assertivas I e III estão corretas.  

C) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 

D) Todas as assertivas estão corretas.  

 

Questão 02 

De acordo com a Lei nº 8.213/91, mantém a qualidade de segurado, independentemente de 

contribuições: 

A) sem limite de prazo, quem está em gozo de benefício. 

B) até 18 (dezoito) meses, o segurado acometido de doença de segregação compulsória. 

C) até 06 (seis) meses após o livramento, o segurado retido ou recluso. 

D) sem limite de prazo, o segurado comprovadamente carente. 

 

Questão 03 

De acordo com o Decreto no 3.048/99, é(são) segurado(s) obrigatório(s) da previdência social, 

como contribuinte individual, 

A) a pessoa física residente no imóvel rural na condição de pescador artesanal ou a este assemelhado, 

que faça da pesca profissão habitual ou principal meio de vida. 

B) a pessoa física residente em aglomerado urbano na condição de produtor que explore atividade 

agropecuária em área contínua ou não de até quatro módulos fiscais. 

C) o exercente de mandato eletivo federal, estadual ou municipal, desde que não vinculado a regime 

próprio de previdência social.  

D) o ministro de confissão religiosa e o membro de instituto de vida consagrada, de congregação ou de 

ordem religiosa.  

 

Questão 04 

Analise as assertivas e, ao final, marque a opção correta: 

 

I- É permitida a filiação ao regime geral de previdência social, na qualidade de segurado facultativo, à 

pessoa participante de regime próprio de previdência. 

II- Quando o óbito do segurado, casado há mais de 2 (dois) anos, ocorre depois de vertidas mais de 18 

(dezoito) contribuições mensais, a pensão em favor da viúva, que conta 35 anos de idade, será devida 

por prazo indeterminado. 

III - Nos pedidos de benefício de prestação continuada regulados pela Lei n° 8.742/93 (LOAS), para 

adequada valoração dos fatores ambientais, sociais, econômicos e pessoais que impactam a 
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participação da pessoa com deficiência na sociedade é necessária a avaliação por assistente social ou 

outras providências aptas a revelar a efetiva condição vivida pelo requerente no meio social.  

 a) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 

 b) Apenas a assertiva III está correta.  

 c) Todas estão corretas. 

 d) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

 

 

Disciplina: Direito Civil -  Das Sucessões  

Profª.  Juliana Soler  

 

Questão 05 

Pedro foi casado com Anita por 20 anos, sendo que do casamento adveio o nascimento de dois filhos, 

Antonio e Fabio. Anita faleceu no dia 30 de novembro de 2015. Sem ter feito o inventário dos bens da 

sua falecida esposa e, por conseguinte, sem ter dado partilha aos herdeiros desta, Pedro se casou com 

Ana no 1° de janeiro de 2016, subordinando-se ao regime de bens daí decorrente, qual seja, a 

separação obrigatória de bens. No dia 30 de outubro de 2016, nasce Ana Cecilia, filha de Pedro com 

Ana. No dia de hoje, Pedro vem a falecer. Diante dos fatos narrados, assinale a alternativa correta: 

a) A herança de Pedro será dividida entre Ana e os três filhos, Antônio, Fabio e Ana Cecilia, em partes 

iguais. 

b) A herança de Pedro será dividida apenas entre Ana e a filha Ana Cecilia, em partes iguais. 

c) A herança de Pedro será dividida entre os três filhos Antonio, Fabio e Ana Cecilia, em partes iguais. 

d) A herança de Pedro será dividida entre Ana e os descendentes exclusivos do de cujus, Antonio e 

Fabio, em partes iguais. 

Questão 06 

Tereza, casada com José sob o regime da comunhão parcial de bens, faleceu em 2015, deixando quatro 

filhos (sendo um menor de idade), frutos de relacionamento anterior ao casamento. O patrimônio de 

Tereza consiste em bens comuns amealhados durante a união conjugal e bens particulares adquiridos 

antes do casamento. A partir dos dados acima apresentados, marque a única alternativa correta: 

a) José terá direito apenas a meação dos bens comuns amealhados durante a união conjugal, o 

patrimônio particular de Tereza será dividido apenas entre seus quatro filhos. 

b) José terá direito apenas a ao patrimônio particular de Tereza, que será dividido entre este e os quatro 

filhos desta, já o patrimônio comum passara na integralidade ao filho menor. 

c) José terá direito a meação dos bens comuns amealhados durante a união conjugal, e no tocante ao 

patrimônio particular de Tereza será dividido entre José e os quatro filhos em cota parte igual. 

d) José terá direito a meação dos bens comuns amealhados durante a união conjugal, e no tocante ao 

patrimônio particular de Tereza será dividido entre José e os quatro filhos, sendo reservado a José ¼ 

deste patrimônio particular. 

 

 

Questão 07 

Assinale a alternativa incorreta: 

a) Aberta a sucessão, a herança transmite-se, desde logo, aos herdeiros legítimos e testamentários. 

b) A sucessão dá-se por lei ou por disposição de ultima vontade. 

c) Havendo herdeiros necessários, o testador só poderá dispor da metade da herança. 

d) Pode ser objeto de contrato herança de pessoa viva. 
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Questão 08 

Tereza era viúva e tinha dois filhos: Juca e Maria. Juca, viúvo, dois filhos, João e Pedro, sendo este 

ultimo pré-morto e pai de Guilherne. Tereza faleceu e Juca renunciou à herança da mãe. Sobre a 

divisão da herança de Tereza assinale a afirmativa correta. 

a) Maria herdará sozinha. 

b) Maria dividira a herança de sua mãe, com João e Guilherme. 

c) Maria dividira a herança de sua mãe com João. 

d) Maria dividira a herança de sua mãe, com Juca, João e Guilherme. 

 

 

Questão 09 

X, solteiro e pai de dois filhos também solteiros (A, com trinta anos de idade, e B, com vinte e oito 

anos de idade), vem a falecer, sem deixar testamento. A, não tendo interesse em receber a herança 

deixada pelo pai, a ela renuncia formalmente por meio de instrumento público. B, por sua vez, 

manifesta inequivocamente o seu interesse em receber a herança que lhe caiba. Sabendo-se que Y, pai 

de X, ainda é vivo e que A possui um filho, C, menor de idade, assinale a alternativa correta. 

a) A não pode renunciar à herança, pois acarretará prejuízos a seu filho, C, menor de idade. 

b) A pode renunciar à herança, o que ocasionará a transferência de seu quinhão para C, seu filho. 

c) A pode renunciar à herança, e, com isso, o seu quinhão será acrescido à parte da herança a ser 

recebida por B, seu irmão. 

d) A pode renunciar à herança, ocasionando a transferência de seu quinhão para Y, seu avô, desde que 

ele aceite receber a herança. 

 

 

Questão 10 

Assinale a alternativa correta: 

a) Legitimam-se a suceder as pessoas nascidas ou já concebidas no momento da abertura da sucessão. 

b) São revogáveis a renuncia e a aceitação da herança. 

c) O herdeiro legitimo não poderá ser excluído da sucessão em nenhuma hipótese. 

d) O indigno não poderá ser reabilitado pelo autor da herança. 

 

Disciplina: Direito Processual Penal IV  

Profª.:  Ilídia Aparecida Silva 

 

Questão 11 

Leia o relato abaixo. Fídias, funcionário público estadual em Panambi, foi indiciado na Delegacia local 

por peculato, e, mais tarde, condenado pelo mesmo crime. Ao examinar os autos para apresentações de 

razões recursais, observou o novo causídico que ocorrera uma nulidade que passou desapercebida de 

todas as partes, isto é, a não concessão do prazo para a defesa preliminar. Considerando-se os dados 

apresentados, é correto afirmar que se trata de nulidade 

A) absoluta, devendo o rito ser iniciado novamente com a observância da formalidade prevista na lei 

adjetiva 

B) relativa devendo a Câmara Criminal proceder à audiência do acusado no Tribunal, para depois 

decidir o mérito da apelação. 

C) relativa, que restou sanada pelo inquérito policial e pela preclusão. 

D) absoluta, devendo os autos retornar ao Ministério Público para a confecção de nova ação penal. 
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Questão 12 

Considere que determinado juiz titular da justiça eleitoral de uma comarca do estado de Mato Grosso, 

regularmente investido na função, sem dolo, tenha prolatado sentença em processo de competência do 

tribunal do júri. Nessa situação hipotética, o ato praticado pelo juiz configura 

A) nulidade relativa. 

B) inexistência. 

C) irregularidade. 

D) nulidade absoluta. 

 

 

Questão 13 

Caio foi denunciado pela prática de homicídio qualificado. Julgado em Plenário, foi o réu absolvido. 

Inconformado, o Ministério Público apresenta recurso de apelação, com base no artigo 593, III, d, 

Código de Processo Penal, considerando que a decisão dos jurados foi manifestamente contrária à 

prova dos autos. O Tribunal dá provimento ao recurso de apelação e novo julgamento é realizado. 

Dessa vez, o Conselho de Sentença condena Caio pela prática de homicídio simples. Tanto a defesa 

quanto o Ministério Público apresentam novos recursos, ambos novamente fundamentando que a 

decisão dos jurados foi contrária à prova dos autos: a defesa entende que não tem prova para 

condenação, e a acusação, que o crime foi qualificado. Nesse caso, é correto afirmar que: 

A) ambos os recursos devem ser admitidos e eventual novo júri poderá contar com a participação de 

jurado que integrou o Conselho de Sentença do segundo julgamento em plenário; 

B) nenhum dos recursos poderá ser admitido pelo Tribunal de Justiça; 

C) apenas o recurso do Ministério Público poderá ser admitido, mas não o da defesa; 

D) ambos os recursos devem ser admitidos e eventual novo júri não poderá contar com a participação 

de jurado que integrou o Conselho de Sentença do segundo julgamento em plenário; 

 

 

Questão 14 

Determinado caso penal foi submetido à apreciação do Tribunal de Justiça local, por meio de apelação 

de ambas as partes. A decisão às impugnações foi por maioria e a juntada do voto vencido ocorreu em 

momento posterior à publicação do acórdão. Nesse caso: 

A) a ausência do voto vencido não altera a possibilidade de impugnação pela defesa, diante do 

princípio da unicidade recursal; 

B) o prazo recursal começa a correr a partir da publicação do acórdão, podendo ser prorrogado quando 

da juntada do voto vencido; 

C) a ausência do voto vencido impede a defesa de verificar os fundamentos e a extensão da 

divergência para apresentar o recurso cabível; 

D) o prazo recursal começa a correr a partir da publicação do acórdão, podendo ser renovado quando 

da juntada do voto vencido; 
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Disciplina: Direito Processual do Trabalho 

Prof.:  Christiano Vitagliano 

 

Questão 15 

Há certos princípios que são chamados por alguns de meras regras informativas do processo, 

considerados axiomas, nesta esteira, há um primeiro princípio que consiste na escolha dos fatos e 

forma mais aptos para descobrir a verdade e evitar o erro, informa a linha linear que está jungido o 

processo, de maneira que prefacial preceda a contestação , a decisão judicial ao recurso etc, por outro 

lado há outro princípio que seu objetivo é prover os direitos dos cidadãos da máxima garantia social 

com o mínimo da liberdade individual.   

 

Nesta esteira, e no contexto do enunciado com víeis informativo,  tratam-se de quais princípios: 

a) Lógico e Político 

b)  Devido processo legal 

c) Do contraditório 

d) Político, econômico 

 

Questão 16 

Há certos princípios que são chamados por alguns de meras regras informativas do processo, 

considerados axiomas, nesta esteira, há um primeiro princípio que  seu papel é proporcionar aos 

litigantes igualdade de tratamento na demanda e justiça na decisão, mediante regras claras e 

preestabelecidas, evitando-se a surpresa.   

Nesta esteira, e no contexto do enunciado com víeis informativo,  trata-se de qual princípio: 

a) Econômico 

b) Isonomia 

c) Da não surpresa 

d) Jurídico 

Questão 17 

O juiz não pode decidir, em grau algum de jurisdição, com base em fundamento a respeito do qual não 

se tenha dado às partes oportunidade de se manifestar, ainda que se trate de matéria sobre a qual deva 

decidir de ofício. 

 

Trata-se de qual princípio: 

a) Contraditório 

b) Ampla defesa 

c) Imparcialidade 

d) Fundamentação das decisões 

 

Questão 18 

O juiz que concluir a audiência julgará a lide, salvo se convocado, licenciado, afastado, promovido ou 

aposentado, caso em que passará os autos ao seu sucessor: 

Assinale a alternativa incorreta: 

a) Não se trata de princípio que interage com o princípio da oralidade 

b) O novo CPC não o contempla expressamente 

c) A Justiça do Trabalho editou resolução cancelando Súmula, e aplicando ao processo do trabalho tal 

princípio 

d) Trata-se do princípio da identidade física do juiz.  
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Questão 19 

Os incidentes do processo são resolvidos pelo próprio Juízo ou Tribunal, admitindo-se a apreciação do 

merecimento das decisões interlocutórias somente em recursos da decisão definitiva. 

 

Em matéria principiológica assinale a incorreta: 

a) Trata-se do princípio da irrecorribilidade imediata das decisões interlocutórias 

b) A apreciação das impugnações contra as decisões interlocutórias somente será admitida em recursos 

interpostos contra decisão final 

c) Não caberia nunca Mandado de segurança substitutivo a recursos nessa hipótese 

d) Trata-se em específico do princípio  do duplo grau de jurisdição 

 

 

Questão 20 

Aberta a audiência, o juiz ou presidente proporá a conciliação. Por outro lado, terminada a instrução, 

poderão as partes aduzir razões finais, em prazo não excedente de 10 (dez) minutos para cada uma. Em 

seguida, o juiz ou presidente renovará a proposta de conciliação, e não se realizando esta, será 

proferida a decisão. 

Quanto à afirmação legislativa assinale a alternativa correta, quanto a matéria principiológica: 

a) Trata-se em ambos os casos do principio da conciliação. 

b) Trata-se do princípio da conciliação e da  cooperação 

c) Trata-se do princípio da simplicidade 

d) Trata-se do princípio da celeridade 

 

Ilustres alunos do 10º Período: 

Desejo que vocês 
“Não tenham medo da vida, tenham medo de não vivê-la. 
Não há céu sem tempestades, nem caminhos sem acidentes. 
Só é digno do pódio quem usa as derrotas para alcançá-lo. 
Só é digno da sabedoria quem usa as lágrimas para irrigá-la. 
Os frágeis usam a força; os fortes, a inteligência. 
Seja um sonhador, mas una seus sonhos com disciplina, 
Pois sonhos sem disciplina produzem pessoas frustradas. 
Seja um debatedor de ideias. Lute pelo que você ama.” 

                             Augusto Cury 

 

Parabéns por estar a um passo da conclusão do curso.  
Aos aprovados no Exame da Ordem, parabéns pelo avanço. 
A todos meu forte abraço e reconhecimento de vossa dedicação e 
muito esforço. 
Quero bem a todos, indistintamente! Desejo sucesso! 
 

Eliel Ribeiro Carvalho 

https://www.pensador.com/autor/augusto_cury/

